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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .

Ont été admis à la séance du 12 novembre :
MM. Bernard-Kart, M. Pirat .

RÉUNION DU CONSEIL D'ADMINISTRATIO N

MM. les Membres du Conseil d'administration sont priés de se réuni r
jeudi 28 novembre à 16 h . 30 .

ORDRE DU JOUR
DU L A

Séance générale du Jeudi 28 Novembre 1929, à 17 heures

1 0 Vote sur l'admission des candidats présentés le 12 novembre auxquels son t
ajoutés :

M . de Retz de Serviès (Bernard), 1, rue Pergolèse, Paris (16e ), Botanique, -
parrains MM. Thiébaut et Nicod . — M. Morenas (D r Léon), 28, quai de l a
Guillotière, Lyon, parrains MM . Guiart et Massia . — M . Bécouse (Claude) ,
17, rue Beaulieu, Roanne (Loire), parrains MM . Larue et Combet.

2 0 Présentation de :

	

- "
M . Bozon (Joseph), 90, rue Sully, Lyon (6 e ) . — M me Durand (Marie_Louise) ,

57, rue Saint-Michel, Lyon (7 e), par M. Rielet Patissier. — Mlle Pagès (Marie) ,
20, rue du Rivage, Roanne (Loire), par mi nes Tourteau et Nizès. — M . Aubin
(Pierre), 15, rue Bel-Air, Roanne, par MM. Pouehet et Larue . — M. Bouttet
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Que nos collègues de l'Isère, qui ont si largement approvisionné notr e
Exposition lyonnaise, trouvent ici l ' expresssion de notre reconnaissance .

Nous adressons à nos nouveaux collègues nos compliments de bienvenu e
les plus cordiaux. '

EXONÉRATIO N

M. CAMPBELL (Douglas-H .), M . LIGHT (S .-F .), se sont fait inscrire comme
membres à vie .

PARTIE SCIENTIFIQU E

Psilocybe uda, Nematoloma polytrichi et Nematolama elongatu m

Par M . KoNRAB, Neuchate l

Lorsque avec M . MAUBLANC, l ' aimable secrétaire général de la Sociét é
Mycologique de France, nous avons publié le fascicule IV de nos Icones
Selectae Fungorum (voir partie générale, p . 83), nous ne connaissions qu e
Psilocybe uda (FRIES ex PERSOON) GILLET, petit champignon jaune fauve ,
à grandes spores violet-noir de 15-18 x 8-9 0., que nous rencontrons çà et l à
dans les marais tourbeux et les lieux siliceux ou décalcifiés du Jura .

A ce moment-là, nous ne connaissions pas encore les formes, sous-espèce s
ou espèces elongata (PERSOON) et Polytrichi (FRTES) . Nous conformant à
l ' avis de FR1Es et de la plupart des auteurs, nous avons rattaché ces cham-
pignons à Psilocybe uda comme variétés, tout en constatant que QuILET e n
fait de simples synonymes de Psilocybe uda .

Or, des récoltes ultérieures nous ont permis de remettre les choses a u
point .

En effet, nous trouvions en septembre 1928, dans les marais tourbeu x
des Saignolis, chaîne de Pouillerel, Haut Jura neuchâtelois, à l'altitude d e
1 .100 mètres, deux petits champignons se ressemblant, quoique nettement
différents. L ' un était Psilocybe uda ; l 'autre s ' en distinguait par la présenc e
d ' un voile manifeste aux jeunes individus, par le chapeau lisse et non rugu-
leux et par des spores différant de couleur et de forme .

En y regardant de plus près, nous n ' avons pas eu de peine à reconnaître
dans ce deuxième champignon l ' espèce décrite par RICIEN sous le no m
d ' Hypholoma Polytrichi (FR1Es) . La présence d 'un voile et les spores petites ,
brun-pourpre en tas et non violet-noir, justifient l'attribution de cette espèc e
au genre Hypholoma plutôt qu ' au genre Psilocybe ; disons plus exactement,
avec les systématiciens modernes, au genre Nematoloma, puisque le genre
Hypholoma, sensu stricto, ne comprend plus que les espèces du type hydro-
philum, Candolleanum, lacrymabundum, ,etc., tandis que les espèces de l a
section Fascicularia constituent le nouveau genre très homogène Nema-
toloma de KARSTEN. L'aspect de ce deuxième champignon le rattache en
effet sans aucun doute au genre Nematoloma, près de Nematoloma disper-
sum (FR1Es) KARSTEN, dont il est voisin, quoique différent.

Nul doute que QUÉLET a confondu les deux espèces, ou plutôt qu ' il ne les
a pas séparées en considérant l 'une, sans examen [suffisant des spores ,

- comme simple forme de l'autre, car la description de Psilocybe uda comprend
des caractères appartenapt à Nematoloma Polytrichi,
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Ajoutons que les spores que nous avons trouvées à Nematoloma Polytrichi
(10-12 X 5,5-7 p.) sont un peu plus grandes que celles indiquées par RICKEN
(8-9 X 4-5 E,.) .

D'autre part, l'espèce figurée et décrite sous le nom de Psilocybe uda par
CooxE, pl . 594 (569), par REA, etc., avec petites spores de 10 X 5 p . ou de
8-11 X 5-6 p., est inexacte et représente probablement Nematoloma Poly-
trichi ou elongatum .

Au moment où nous trouvions Nematoloma Polytrichi et Psilocybe: uda
croissant ensemble dans un marais tourbeux du Haut Jura, M . René MAIRE
récoltait Nematoloma elongatum dans un ravin tourbeux de sa propriété du
Fréhaut près Lunéville . Ayant eu la bonne fortune, M. Marcel JOSSERAND ,
de Lyon et le soussigné, d'être, peu après, les hôtes du maître de la myco -
logie contemporaine, au Fréhaut, nous avons pu voir Nematoloma elongatum
conservé dans l 'alcool, décrit et figuré par M . R. MAIRE . Il s 'agit bien d 'une
espèce nettement différente de Psilocybe uda, très voisine mais cependant
distincte de Nematoloma Polytrichi, s ' en séparant par le chapeau atteignant
3 centimètres de diamètre, jaunâtre-verdâtre, strié-pellucide, et par lesspore s
plus colorées, à épispore plus épais (0,5-0,6 p . au lieu de 0,2-0,3 p.) .

Nous figurerons Psilocybe uda et Nematoloma Polytrichi dans les Icones
Selectae Fungorum. En attendant, ep voici la description :

Psilocybe uda (FRIES ex PERSOON) GILLET. — Chapeau très charnu, con -
vexe, puis étalé, parfois conico-convexe, plus ou moins mamelonné, jusqu ' à
2 centimètres de diamètre, glabre, sec, ridé-ruguleux vers la marge (no n
strié-pellucide), non hygrophane, jaunâtre pâle, puis fauve-ferrugineux-
brunâtre au centre, pâlissant en vieillissant et en séchant ; marge mince ,
sans trace de voile . Lamelles peu serrées, adnées, uncinées, larges, ventrues ,
d ' abord citrin pâle, puis argilacé, enfin bistre-purpurin, avec l ' arête flocon-
neuse restant pâle . — Pied plein puis étroitement creux, - grèle, allongé ,
flexueux, souvent courbé, tenace, finement fibrilleux, jaunâtre-paille au
sommet, fauve-ferrugineux dans sa partie inférieure, blanc et villeux à l a
base. — Chair mince, jaunâtre pâle, un peu plus foncée dans la partie infé-
rieure du pied, inodore, de goût insipide et peu agréable . — Spores violet-noir
en tas, lilacin-violacé pâle et subtransparentes sous le microscope, ovoïdes-
amygdaliformes, lisses, avec pore germinatif bien visible, grandes, mesurant '
15-18 X 8-9 u . — Lamelles hétéromorphes avec cellules marginales (poils
d'arête) hyalines, subcylindriques, un peu épaissies à la tête et au milieu
25-40 X 3-8 p.. En petites troupes sur l'humus ou parmi les sphaignes des
marais tourbeux des régions montagneuses . — Eté-automne . — Rare. Jura
(QULET, BATAILLE, KONRAD) ; Allemagne (RICKEN), etc . — Comestible
sans valeur ; nous avons fait l' essai de quelques exemplaires .

Nematoloma Polytrichi (FRIES) . — Chapeau peu charnu,- campanulé-con-
vexe, étalé à la fin, jusqu ' à 2,5 centimètres de diamètre, glabre, lisse, sec ,
non hygrophane, jaunâtre, plus foncé au sommet ; marge plus pâle, parfoi s
blanchâtre, soyeuse dans la jeunesse par un voile cortiniforme blanc, fugace -
mais très net. — Lamelles assez serrées, adnées-sinuées-émarginées, assez
larges, ventrues, d'abord citrin pâle puis olivâtre, enfin brun-pourpre sale.
— Pied creux, grêle, égal, allongé, flexueux, tenace-cartilagineux, à surfac e
glabre, onduleuse, lisse, finement soyeuse à la loupe, blanc-jaunâtre pâle au -
sommet, faune-jaunâtre inférieurement, blanc - et villeux à la base ; voil e
cortiniforme blanc, manifeste aux jeunes individus . — Chair mince, jaunâtr e
pâle dans le chapeau, fauve-jaunâtre dans la partie inférieure du pied, douce ,
inodore . — Spores brun-pourpre foncé en tas, brun-pourpre très Clair et sub-
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transperentes sous le microscope, ovoïdes-.pruniformes, lisses, à épispore
mince et clair, avec pore germinatif peu visible, à contenu granuleux-guttulé ,
10-12 X 5,5-7 p.. — Lamelles hétéromorphes avec cellules marginales hyaline s
jaunâtres, fusiformes-ventrues, 40-50 X 10-15 p .. — En troupes, mais no n
cespiteuses, sur l'humus ou parmi la mousse (Polytrichum) des marais tour-
beux des régions montagneuses . — Eté-automne . — Rare . Jura (KoNnnn) ;
Allemagne (RICKEN) . — Comestible mais sans valeur .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDES .

AVIS. — Nous informons nos nouveaux Collègues que le Bulleti n
publie gratuitement les annonces se rapportant à l'Histoire naturelle .

Toute annonce répétée ou ayant . un caractère commercial, est taxée
de 2 francs la ligne pour les Membres et 3 francs pour les étrangers .

M. MIALOUX, 8, rue Servan, à Valence, désire céder quelques timbres
du Congo français 1900 surchargés : O fr . 10 sur 2 francs, sur cartes postales
(cotés 400 francs sur catalogue Champion) . Faire offres .

Le commandant KILLIANI, 10 bis, rue Daguerre, Paris (14 e ), désirerai t
se procurer de BIGEARD et GuILLEMIN : Flore des Champignons, le tome le t

seulement . Faire offres.

M. ROSTAND (Jean), 29, rue Pradier, Ville-d'Avray, serait acquéreur d e
Tritons toutes espèces, et de Batraciens exotiques .

M. GILBERT, 6, rue du Laos, Paris (15 e), céderait bon compte : 1° Micros,
monoculaire redresseur Stiassnie sur pied dissection, 1 ocul ., 1 objectif .
boîte (neuf) ; 2° Objectif apochromat . Koristka immersion 2 millimètres ,
ouv . 1,30 avec oculaires compensateurs 2, 4, 6, 8, 12, 18 et micro-oculair e
(neufs) ; 39 Oculaires compensateurs Zeiss K . 4, K . 15 (neufs) ; 4° planchett e
inclinante Stiassnie à dessiner sur côté micro .

M. BETZ (Jean-T.), 4, rue Henry-Bossut, Roubaix (Nord), offre, soit pour
échange, soit pour achat, des chrysalides de Smerinthus ocellata et de Sphinx
ligustri.

M. WOLCOTT (A .-B.), Assistant Curator, N . W. 1-Iarris Public School
Extension of _Field Museum of Natural History, Roosevelt Road at Lak e
Michigan ,Chicago, 111 . (U. S. A.) will buy (achètera), exchange or determine
duplicates of Cleridae of the World (du globe) . Send (envoyer) lists first
(d'abord) .
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